

ОТЗЫВ

научного консультанта о работе Погорельцева Александра Сергеевича над диссертацией на тему «Экономические отношения региональных хозяйствующих субъектов в условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»
(Региональная экономика)

Погорельцев Александр Сергеевич имеет стаж трудовой деятельности более 24 лет, из которых научно-педагогический стаж составляет 18 лет. С 2011 года и по настоящее время прошёл путь от ассистента кафедры менеджмента организации ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный инженерно-экономический университет» до доцента кафедры менеджмента и инноваций имени проф. Краюхина Г.А. ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», где ведет научно-педагогическую и организационно – методическую работу, а также осуществляет научное руководство обучающимися. Является заместителем декана факультета управления по научной работе.

После завершения обучения в аспирантуре в 2011 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук в диссертационном совете Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета. В 2017 году Погорельцеву А.С. присвоено ученое звание доцента по специальности «Экономика и управление народным хозяйством». Является автором и соавтором более 65 научных публикаций, в том числе 3 учебников, 5 учебных пособий и 4 монографий. Ежегодно принимает участие в научных мероприятиях международного и национального уровней, принимал участие более чем в 40 конференциях и научных семинарах. Является ответственным организатором ежегодной международной научно-практической конференции «Современный менеджмент: проблемы и перспективы».

Необходимо отметить самостоятельность, дисциплинированность, трудолюбие, высокую работоспособность, профессионализм, научную

зрелость и высокий уровень научной культуры соискателя, благодаря которым выполненная диссертация носит завершённый характер.

Диссертация Погорельцева А.С. направлена на разработку методических подходов, концептуальных положений и формирование прикладного инструментария развития экономических отношений субъектов региональных рынков в условиях цифровизации и связанных с этим региональных диспропорций.

Проведённое научное исследование потребовало глубокого изучения процесса развития контрактных отношений и региональных контрагентов; институциональных барьеров и факторов, препятствующих экономическому взаимодействию участников региональных рынков; нормативно-правовой системы национального и регионального уровней. Результаты работы позволили дать ответ на все поставленные в задачах исследования научные вопросы и подтвердить ранее сформулированную гипотезу, как допущение, что эффективное управление экономическими отношениями и производственными проектами региональных хозяйствующих субъектов в условиях цифровизации возможно только в условиях развитых региональных и национальных институтов, позволяющих заключать экономические соглашения с учётом справедливого распределения прав собственности и вклада каждого участника соглашения в общий производственный проект. Выводы диссертации демонстрируют высокий научный уровень Погорельцева А.С., и соответствуют научной специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (специализация 1. Региональная экономика).

Научная квалификация соискателя позволила разработать методологию проектирования децентрализованных контрактных производственных проектов между региональными хозяйствующими субъектами, основанную на модульном принципе. Методология способствует повышению экономической и управленческой эффективности региональных хозяйствующих субъектов вступающих в кооперационные экономические соглашения посредством купирования транзакционных издержек информационной асимметрии и

оппортунизма региональных контрагентов. Все это определяет высокую практическую значимость результатов диссертационного исследования.

Материалы диссертации могут быть использованы при подготовке программ бакалавриата, специалитета и магистратуры по направлениям подготовки «Производственный менеджмент», «Инновационный менеджмент», «Экономическая безопасность». Результаты внедрения подтверждены документами. На основе результатов исследования разработан консалтинговый протокол проведения экспертного исследования контрактных отношений.

При работе над докторской диссертацией Погорельцев Александр Сергеевич проявил такие качества исследователя как целеустремленность, ответственность, умение аргументировать и отстаивать свою профессиональную позицию, способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы. Его отношения к научным исследованиям отличаются корректностью и объективным подходом. За период работы на кафедре менеджмента и инноваций имени проф. Краюхина Г.А. ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» Погорельцев А.С. зарекомендовал себя компетентным и квалифицированным преподавателем, творческим научным работником, способным решать поставленные задачи, что позволило сформировать научный авторитет среди членов коллектива кафедры.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение о том, что Погорельцев Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Научный консультант:
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой менеджмента
и инноваций имени проф. Краюхина Г.А.
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»



Подпись руки заверяю
Заместитель начальника
Управления кадров
В.П. Петошина
«30» сентября 2025 г.

Бездудная А.Г.